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«Новогодний сувенир «Ёлочка»1 

 

     
 

Процесс творчества и созидания исцеляет душу, дарит умиротворение и 

помогает раскрыть внутренний потенциал. В современном мире люди, как 
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мастер-класс и автора обязательна. Текст и фото не могут быть воспроизведены или переданы каким-либо 

образом, методом фотокопирования, электронным или другим способом без ссылки на данный информационный 

источник. Использовать только в личных целях. 
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взрослые, так и дети часто подвержены стрессу. Рукоделие – прекрасный способ 

расслабиться и восстановить душевное равновесие! 

Плетение изделий в технике макраме – это своеобразная медитация, 

позволяющая отвлечься от повседневных задач и погрузиться в мир творчества. 

Завязывая узелок за узелком, вы постепенно создаете изящный узор, который 

обретает форму. Каждый элемент, выполненный с любовью и вниманием, 

наполняет изделие особым смыслом и теплом. 

Знакомство с неординарной техникой макраме выводит ребенка за 

привычные рамки прикладного творчества, пробуждает в нём интерес к 

самостоятельному творчеству, к эксперименту, помогает избавиться от комплекса 

«я не умею», справиться с внутренними трудностями, выйти из состояния 

зажатости. Он начинает работать смелее, увереннее, независимо от степени его 

способностей. 

Помимо эстетической ценности, создание сувенира в технике макраме имеет 

и практическую пользу. Это занятие развивает мелкую моторику рук, улучшает 

концентрацию внимания и стимулирует творческое мышление. А главное, это 

прекрасный способ провести время в кругу семьи, создавая вместе маленькое 

чудо, которое будет радовать долгие годы! 

Совместная подготовка новогоднего декора в кругу семьи способствует 

реализации базовых национальных ценностей российского 

общества, определенных положением Конституции РФ и закрепленных Указом 

Президента РФ, воспитывает интерес и желание для сохранения народных 

традиций, пробуждает стремление осуществлять добрые дела.  

 

Цель: изготовление новогоднего сувенира «Ёлочка». 

Задачи:  

  Образовательные: 

  познакомить с одним из видов рукоделия – макраме; 

  учить технике плетения макраме; 

  учить конструировать плоскостные декоративные изделия; 

  знакомство с историческими фактами праздника «Новый год»; 

  Развивающие: 

  учить планировать последовательность своей работы; 

  развивать творческое мышление; 

  развивать мелкую моторику рук; 

  Воспитательные: 

  формировать понимание важности и ценности ручного труда; 

  воспитывать внимательное, заботливое, доверительное отношение в 

семье. 

 

Возраст обучающихся: от 10 лет.  

Мастер-класс предусматривает проведение совместного мероприятия (дети и 

взрослые). 
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Планируемые результаты: 

   Личностные 

  понимание важности и ценности ручного труда; 

  формирование традиционных нравственных ценностей; 

  Метапредметные 

  умение планировать свою творческую деятельность; 

  развитие творческих навыков, нестандартного мышления;  

  развитие мелкой моторики рук; 

  Предметные:  

  знание и умение использовать на практике базовые технологические 

принципы и различные узлы техники макраме; 

  умение изготовить сувенир на новогоднюю тематику; 

       знание исторических фактов праздника «Новый год». 

 

Инструменты и материалы: Хлопковый шпагат зелёного цвета (d – 3 мм), 

деревянная основа «Звезда» (d – 2 см), тонкие нитки для декора, самоклеящиеся 

стразы, бусины или тонкие атласные ленты для декора, линейка, пластиковая или 

деревянная дощечка А5, канцелярский зажим (или прищепка), плоская расчёска, 

ножницы, схемы плетения узлов (Приложение 1, 2, 3, 4). 

 

 
 



4 

 

Ход мастер-класса 

Вступительная беседа: 

      Традиция украшения новогодней елки в России появилась при Петре I.  Юный 

государь, гостивший у своих немецких друзей в Рождество, был очарован 

необыкновенным деревом. Это была вполне обычная ель, но на ней за место 

шишек украшением служили яблоки и конфеты. Позже, став царем, Пётр I издал 

указ отмечать Новый год, как в просвещенной Европе. В указе предписывалось: 

"…По большим и проезжим улицам знатным людям и у домов нарочитых 

духовного и мирского чина перед вороты учинить некоторые украшения от древ 

и ветвей сосновых и можжевеловых…". 

После Октябрьской революции вместо Рождества ёлку стали ставить 

на Новый год и назвали новогодней. Сначала ёлки украшали конфетами 

и фруктами, на старый лад. А уже потом игрушками. 

Новый год – это светлый и радостный праздник, знакомый каждому с самых 

ранних лет. К сожалению, длится это волшебство недолго, и особенно памятны 

нам приятные хлопоты, предшествующие празднику: создание праздничных 

костюмов, кулинарные изыски к новогоднему столу, украшение жилища, и, 

конечно, забота о подарках для родных и близких людей. 

Хотя подарок можно приобрести в магазине, новогодний сувенир, 

сделанный своими руками, несет в себе частичку тепла и любви. 

Мастер-класс по созданию сувенира «Ёлочка», выполненного в технике 

макраме, станет прекрасным украшением, создающим атмосферу праздника. Что 

может быть более новогодним, если не эта зелёная красавица? Такой сувенир 

может быть оригинальным подарком или брелоком для друзей и близких.  

 

Технологическая карта  
Этап Описание этапа Фото Инструменты 

и материалы 

1 
Основной 

материал, 

используемый в 

изготовлении 

данного 

новогоднего 

сувенира  – 

хлопковая нить 

толщиной 3 мм. 

Необходимо 

отмерить и 

отрезать две нити: 

короткую 45 см и 

длинную до 120 см 

(в зависимости от 

типа нити)  

Хлопковые 

нити, линейка, 

ножницы 

http://ria.ru/history_video/20130415/932649548.html
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2 
Перед началом 

плетения проденем 

в деревянную 

основу в виде 

звезды короткую 

нить длиной 45 см. 

После чего 

распределяем нить 

на две ровные 

половины и 

завязываем 

простой узел 

(Приложение 1) 

прямо у основания 

«звезды» 

 

Деревянная 

основа 

«Звезда», 

хлопковая 

нить, схема 

узла 

 

 

 

 

3 
Подготовим 

рабочее 

пространство: 

Работать 

необходимо на 

горизонтальной 

поверхности стола. 

Закрепляем нити 

на пластиковую 

основу 

канцелярским 

зажимом. Это 

необходимо для 

того, чтобы 

держать нити в 

натяжении и 

избегать их 

спутывания 

 

Пластиковая 

дощечка, 

канцелярский 

зажим, 

хлопковые 

нити 
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4 
Завязываем 

«квадратный узел» 

пользуясь схемой 

(Приложение 2). 

 

 

На данном этапе необходимо завязать половину 

«квадратного узла» 

 

Хлопковые 

нити, схема 

плетения 
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5 
Завершаем 

квадратный узел. 

 При этом 

оставляем 

получившиеся 

справа и слева 

петли длиной 

соразмерной 

толщине одного 

пальца  

Следом - 

продолжаем 

плести 

«квадратные узлы» 

вниз по основанию 

нашей будущей 

ёлочки.  

Длина петли с 

каждым узлом 

должна 

увеличиваться 

(Приложение 3). 

Так первый ряд – 

толщиной одного 

пальца; второй ряд 

– два пальца; 

третий ряд 

толщиной три 

пальца и т.д. 

Всего должно 

получиться пять  

рядов  

 

 

Хлопковая 

нить, схема 
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6 
Затем осторожно 

подтягиваем все 

узелки вверх 

 

Хлопковая 

нить 

7 
Получилась 

сплетённая форма 
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8 
Собираем 4 

нижние нити 

вместе и 

подвязываем их 

при помощи узла 

«Ловушка» 

(Приложение 4) 

 

Тонкие нити 

для декора, 

ножницы, 

схема узла 

9 
При желании 

получившийся 

пучок нитей 

расчёсываем 

плоской расчёской. 

Это необходимо, 

чтобы «распушить 

нити». 

Обратите 

внимание на то, 

что можно 

распушить только 

нити не вязаной 

основы (шнур): в 

данном мастер-

классе 

использована 

именно крученая 

хлопковая нить без 

сердечника 

 

Плоская 

расческа, 

ножницы 
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10 
На данном этапе 

подключаем всё 

своё творческое 

воображение. 

Добавим немного 

декора на сувенир: 

атласные ленты 

 

Так же можно добавить бусины или стразы, или 

же выкрасить деревянную звезду в красный 

цвет: 

 

Тонкие 

атласные 

ленты, 

ножницы 
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11 «Ёлочка» готова! 
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Приложение 1 
Схема простого узла  

 

 
 

Приложение 2 
Схема «квадратного узла» 

 

 
Приложение 3 

Схема расположения узлов и петель «квадратного узла» для поделки 
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Приложение 4  
Схема узла «Ловушка» 

 

 
 


